

# Σημίτης: Το ΠΑΣΟΚ έχει δυναμική ιδέες, πρόσωπα

Ο κοινωνικός και πολιτικός χώρος τον οποίο εκπροσωπεί το ΠΑΣΟΚ έχει δυναμική, ιδέες και πρόσωπα. Τα σημερινά προβλήματα του ΠΑΣΟΚ προκύπτουν από το γεγονός ότι το ίδιο βρίσκεται σε μία διαδικασία αναμόρφωσης, πράγμα που είναι πολύ θετικό. Γι' αυτό δεν πρέπει να κρίνουμε το χώρο που εκπροσωπεί το ΠΑΣΟΚ από τα θέματα που αφορούν το ένα ή το άλλο άτομο.

Αυτά τόνισε ο πρώην υπουργός και βουλευτής του ΠΑΣΟΚ Κώστας Σημίτης, σε συνέντευξη που έδωσε το Σάββατο, στο ραδιοφωνικό σταθμό «Αθήνα 9,84».

Ο Κ. Σημίτης μιλώντας στην εκπομπή επεσήμανε μεταξύ των άλλων τα εξής:

— Οι κυβερνήσεις εδώ και 100 χρόνια χρησιμοποίησαν τη δημόσια διοίκηση για την εξασφάλιση ψηφοφόρων. Έτσι η δημόσια διοίκηση λειτούργησε πελατειακά.

Όμως ο κ. Μητσοτάκης λέει ότι δεν θα αναγνωρίσει τις προσλήψεις μόνο και μόνο γιατί θέλει να δώσει ελπίδα για διορισμούς στους δικούς του.

Το πρόβλημα με την Τράπεζα Κρήτης δεν είναι πρόβλημα προσώπων. Είναι πρόβλημα που αφορά όλη την πολιτική εξουσία και κυβέρνηση και αντιπολίτευση. Παρόμοια προβλήματα υπήρχαν και παλαιότερα (πριν το 1981) με τον Όμιλο Ανδρεάδη, την Τράπεζα Κεντρικής Ελλάδας αλλά και το μεγάλο θέμα των προβληματικών επιχειρήσεων.

Αυτό που θα πρέπει να ξεκαθαριστεί είναι οι σχέσεις της πολιτικής εξουσίας και των κομμάτων με την οικονομική εξουσία. Θα πρέπει να μην μπορούν να χρησιμοποιούν όσοι έχουν χρήματα, την πολιτική εξουσία, για τους σκοπούς τους. — Το πρόγραμμα του Συνασπισμού της Αριστεράς και της Προόδου δεν είναι στη ουσία πρόγραμμα. Είναι μία διακήρυξη επιθυμιών, μία καταγραφή προθέσεων. Δεν λέει τίποτα όμως πάνω σε συγκεκριμένες θέσεις που θα ακολουθηθούν.

— Δεν είμαι της γνώμης ότι η τηλεόραση πρέπει να κατευθύνεται από ένα κομματικό ολιγοπώλιο.

Όμως η άποψη ότι το τι θα γίνει στην τηλεόραση πρέπει να καθορίζεται από μια κοινή συμφωνία των κομμάτων, οδηγεί σε μία τηλεόραση των κομμάτων. Εγώ είμαι αντίθετος με την τηλεόραση των κομμάτων. Η τηλεόραση πρέπει να είναι ελεύθερη και να έχουν σ' αυτή πρόσβαση και πάρα πολλοί Έλληνες οι οποίοι δεν είναι ενταγμένοι στα κόμματα.